

特别关注

助推体育强国和健康中国建设

——从两会民生清单看体彩“公益答卷”系列报道之三

关言文/图

民生清单：养老

在加强社会保障和服务方面，政府工作报告指出，加强城乡社区养老服务网络建设，加大农村养老服务补短板力度。

截至2022年底，全国60周岁以上老年人口已超2.8亿，占全国总人口的19.8%。2013年至2022年，超101亿元以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金用于支持养老服务发展，包括农村养老服务、公共养老服务，以及居家与社区基本养老服务的提升项目，为空巢老人排忧解难，助独居老人安享晚年。

其中，中央专项彩票公益金资助的“夕阳红”扶老项目，每年拿出1000万元，为身患重病、抚养残障子女等困难老年人，以及失能、半失能和高龄老年人提供救助服务、康复护理服务、“一键通”紧急救助呼叫服务等，帮助其改善生活处境、提高他们的生活质量。

2022年，江苏扬州入选第二批全国居家和社区基本养老服务提升行动项目试点。项目实施以来，扬州在4428万元中央专项彩票公益金的支持下，为经济困难的失能、部分失能老年人建设了4100张家庭养老床位，提供不少于8200人次的居家养老上门服务。

民生清单：体育

在丰富人民群众精神文化生活方面，政府工作报告提出，加大体育改革力度。做好2024年奥运会、残奥会备战参赛工作。建好用好群众身边的体育设施，推动全民健身活动广泛开展。

体育强国建设已融入新时代伟大事业，是我国体



安徽体彩打造家门口的“健身房”，为百姓提供健身好去处。

育发展的重要目标。中国体育彩票作为国家公益彩票，支持群众体育和竞技体育，助推体育强国和健康中国建设，是与生俱来的使命和责任。

从2011年到2022年，国家体育总局本级彩票公益金共计支出超过93亿元用于支持竞技体育工作。其中，支持重大奥运场馆设施建设超22亿元，支持奥运争光计划纲要保障项目超22亿元，支持高水平体育后备人才培养超11亿元，支持国家队备战和参加国际综合性运动会超15亿元……在彩票公益金的支持下，中国健儿一次次走上国际顶级赛事的领奖台，我国的竞技体育实力显著提升。

作为全民健身事业的支持者，中国体育彩票希望通过自身工作，让人民群众共享体育发展成果。近年来，国家体育总局本级彩票公益金支出超过203亿元用于支持群

众体育工作。其中，超148亿元用于全民健身场地设施建设，超30亿元用于开展全民健身赛事活动，超5亿元用于支持青少年后备人才培养，超6亿元用于资助群众体育组织和队伍建设……

体彩公益金捐赠的体育器材、健身场地、健身场馆、健身路径为人民群众“去哪儿健身”提供了答案，极大地丰富了百姓的业余生活。

中国体育彩票自1994年全国统一发行以来，已累计筹集公益金超8000亿元，为社会公益事业和中国体育事业作出重要贡献，履行了国家赋予的职责使命。未来，中国体育彩票将继续坚持以人民为中心的发展思想，践行“来之于民、用之于民”的发行宗旨，用实际行动惠民、解民忧、暖民心，为社会造福，为生活添彩。

川彩风情

四川体彩助力游子返乡创业

本报记者 张小可

近年来，四川体彩着力为返乡民工、大学生、就业困难人员等群体提供就近就业服务，用实际行动为返乡游子就业创业提供坚实保障。

春风拂暖意 就业正当时。近日，宜宾市翠屏区2024年“春风行动”就业服务大型招聘会在中央音乐公园广场举办，招聘会现场人头攒动，共有200余家单位参加，提供岗位1.6万余个，入场人数1.3万余人次。在体彩代销门店征召展位前，前来咨询的求职者络绎不绝。

宜宾体彩中心精心制作了实体店空白地段地图，详细耐心地解答咨询者开设实体店的基本条件、投入与收益、工作要求和代销门店现状等多方面的问题，并结合咨询者自身条件和想法给出一定的建议，吸引近百人了解咨询。招聘会结束后，有10余人初步达成就业意向。

活动现场，宜宾体彩还向大众派发责任彩票宣传册，传播责任和微公益理念，用实际行动让人民群众感受到体彩彩票的公益理念。

为了满足各类用人单位求才和各类人才择业的需求，近日，“春风岗岗，乐业广安”春风

行动系列招聘活动在广安举行。广安体彩为助力广安市返乡农民工和青年群众就近求职就业，开展了2024年门店征召及公益宣传活动。

活动现场，面对询问者“请问这个是招聘销售员还是加盟呢？需要加盟费吗？”“开这个店会有补贴吗？会进行培训吗？上手难不难？”等问题，广安体彩员工热情回应，一一解答，详细介绍了门店申请流程及相关政策。同时分中心通过派发宣传单、展示责任彩票及公益宣传相关资料等，让大众在求职中也感受到责任彩票和公益理念。

近日，泸州体彩也在春季人才招聘会现场开展了体彩实体店阳光邀约宣传活动。

泸州体彩工作人员在现场详细解答了咨询者的所问、所惑、所虑，还向大众传播责任彩票和微公益理念，用实际行动践行体彩公益初心，引导更多群众感受和认同以责任为先、以公益公信为核心的中国体育彩票。

宜宾、广安和泸州体彩举办的招聘活动，既为广大有就业需求的群众提供了服务，也提高了中国体育彩票公益品牌的曝光度和知名度，同时也为体彩的渠道拓展工作创造了更多可能。

齐鲁彩风

山东多地体彩为女性送祝福

本报记者 赵萌

春光无限好，尽在三月间。近日，山东省泰安市、济宁市、临沂市体彩开展了形式多样的活动致敬巾帼奋斗者。

泰安体彩组织了第三届从业人员趣味运动会，通过轻松快乐的休闲运动比赛项目，为奋斗在销售一线的女销售员送上了一份别样的祝福。运动会设置了“穿针引线”“投掷沙包”“左右开弓”“运球接力”4个游戏环节，融合了全民健身、趣味休闲、团队竞技于一体，既有协调能力的比拼，又有集体智慧的较量。运动会充分融合体彩游戏元素，参赛单位分别以“顶呱呱代表队”“7星彩代表队”“大乐透代表队”为名组建队伍，体彩品牌特色十足。

“姐妹组队，快乐加倍。”“温暖如光，乘风破浪。”参加运动会获奖，收到一份节日礼品，不少女销售员在活动结束后，将欢乐心情写在朋友圈，收获了众多好友的支持点赞。

在临沂体彩分中心会议室里，欢声笑语，气氛温馨，10多名女体彩从业者欢聚一堂，寻找属于自己的诗意春天。来自河东区的3位女销售员详细讲解了手

工艺品的制作步骤，大家利用体彩站废弃的即开票、折纸、缠绳、拼装，经过一个多小时的努力，集体做出了象征火辣生活的“鞭炮”、栩栩如生的开屏孔雀等手工艺品。

3722023088实体店的女销售员李自珍长期学习国画，她向大家教授了国画的基本技艺，每个人都认真专注，虚心求教，相互协作。临沂体彩还为众多女代销者和销售员送上了节日的鲜花，以真情和实际行动温暖广大女性的心，提升体彩从业者的凝聚力和向心力。考虑到大家可能会因久坐带来腰部不适，体彩工作人员还向大家发放了暖心抱枕。3722022413实体店销售员李春荣说：“这个抱枕，就像一个依靠，很暖心。”

在济宁，当地体彩分中心组织了观影活动，分中心女员工一起观看了影片《热辣滚烫》。影片讲述了女主人公在经历人生低谷之后坚守信念、自我成长的励志故事。电影结束后，片中的励志金句仍然回荡耳畔，观影活动不仅让女员工放松身心，更引发了思考，鼓励大家在工作中勇敢面对挑战，在奋斗中激扬女性力量。

中原彩风



身着汉服的女性购彩者在体彩“心愿传达站”前打卡拍照。河南体彩供图

体彩新春季

郑州百姓“龙腾好运来”

本报记者 王世让

从目不暇接的舞龙、舞狮表演，到拔河、投壶等妙趣横生的互动体验项目，集齐活动印章还能兑换好礼……近日，由中国体育彩票支持的“体育大拜年 健康迎新春”河南省迎新春社区运动会民俗主题活动火热开启，郑州百姓在二七广场享受一场体育彩票与民俗表演相融合的“饕餮盛宴”。

“带孩子来看舞龙、舞狮，还玩了推铁环和呼啦圈。孩子特别喜欢！希望新的一年好运，财运常伴。”王女士当天带孩子体验了各式童趣项目，并在中国体育彩票“心愿传达站”的红色墙面上贴上了龙年心愿：“期待好事发生，新的一年‘顶’起来。”

春日暖阳下，前来“闹春”的群众和外地打卡的游客络绎不绝。专业团队带来的舞狮表演吸引了众人目光，南狮梅花桩表演中，喜庆可爱的南狮在错落有致的梅花桩间闪转腾挪，不时引来观众的欢呼喝彩，拍照的手机举成一片。

河南体彩在现场设置了丰富的游戏环节，传球游戏、打纸包、折龙

船，大家在饱眼福的同时也在龙年的“龙头”享受了一把游戏瘾。

作为全民健身活动重要组成部分的民俗体育，常以接地气的活动，起到“体育民俗搭台，全民参与锻炼”的效果。在现场，除了表演和游戏环节外，在体彩摊位前，想在龙年“沾沾好运”的群众排起了长队。

“我是体彩的忠实粉丝。龙年开年，肯定要体验上一把。”正在排队的一位中年人表示，“我从2008年顶呱呱即开彩票上市就开始关注体育彩票了，一直坚持到2024年，今年也是我的本命年，希望能迎来好运。”

“经过系统的责任彩票培训，如今代销者、购彩者对责任彩票理念的认识和看法也逐步加深，多人少买、理性购彩、娱乐购彩等理念逐步深入人心。”河南体彩相关负责人在活动现场表示。

好玩有趣的互动活动隐藏着中奖的惊喜，人气满满的现场洋溢着欢声笑语。新的一年，河南体彩也将继续履行好公益金筹集使命，汇聚微光力量，为体育强国建设和公益事业添砖加瓦。

体彩巾帼绽芳华系列报道

真诚是她名片

——记日照市体彩中心发行部部长厉妍

关言

厉妍进入体彩行业十二载，把真诚深植于工作的方方面面。2014年，她被派往山东省日照市岚山区体彩办工作，虽然家在日照市区，但是为了能尽快掌握、熟悉全区体彩店的情况，最初的一年，她毅然选择租房子住在岚山，这样就有足够的时间对片区实体店进行走访。

十二年的磨练中，厉妍将代销者视为自己的亲人，想代销者所想，急代销者所急。当得知一位乡镇实体店代销者的孩子患有罕见的线粒体脑肌病，每三个月就需服用特制药，但在日照市买不到时，厉妍主动联系在济南工作的朋友帮忙定期购买，确保孩子维持正常的药物所需；有代销者在家盖房子时不小心摔伤了腿，厉妍知道后，第一时间购买慰问品前去探

开奖公告

■ 超级大乐透第24027期

本期销售：294174414元
开奖号码：
08 09 16 22 23+07 09

■ 排列3第24061期

本期销售：46773850元
开奖号码：2 5 0

■ 排列5第24061期

本期销售：24104174元
开奖号码：2 5 0 7 0

3月11日

公益体彩 官方微博



广告

公益体彩 官方微信



广告



女性体彩工作者学习插花。

山东体彩供图